

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko
Izhaja vsako nedeljo.

UREDNIŠTVO in UPRAVA:
Prekmurska tiskarna v Murski Soboti, odgovoren Hahn Izidor.
Telefon števil. 76.

Rokopisi se ne vračajo.

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani 400 Din.
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstem vsaki oglas 25% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju: popust.

Naročnina: znaša letno 36, polletno 18 Din, za inozemstvo letno 72 Din.
Štev. rač. pošne hran. 12.549

X LETO

Murska Sobota, 26. januarja 1941.

ŠTEV. 4.

Politični pregled

Domači dogodki:

Nj. Vis. kraljevič Tomislav, brat Nj. Vel. kralja Petra II., je obhajal preteklo nedeljo svoj trinajsti rojstni dan.

O izpremembi v vladi sedaj največ razpravljajo na številnih konferencah, ki se vrše med vodilnimi politiki v prestolnici. Mnogo konferenc z raznimi političnimi voditelji je imel zlasti dr. Kulovec, predsednik JRZ v Sloveniji.

Monopol za izvoz krompirja, čebule in česna bodo po vesteh iz Beograda v najkrajšem času uvedli. Po tej naredbi bodo torej smele izvažati krompir, čebulo in česen samo pooblaščen ustanove in sicer Prizad, Pogod in Prevod.

V banovini Hrvatski bodo uvedli tridnevno prodajo koruznega kruha. Druge dneve bodo peki prodajali kruh iz mešanice koruzne in pšenične moke v razmerju 70:30. Poleg tega bodo v banovini Hrvatski v najkrajšem času uvedli krušne nakaznice.

Naftovod bo naša država zgradila od Ploestijsa v Romuniji do donavskega pristanišča Gjurgjeva. Po tem naftovodu bo naša država dobivala petrolej z veliko manjšimi težavami kakor sicer.

Dako Makar, bivši narodni poslanec in ugledni nacionalni in gospodarski delavec, ki je mnogo storil za napredek Bele Krajine, je umrl v Metliki.

Mlini v Sloveniji smejo po banski odredbi namleti samo 10 vagonov bele moke na mesec in to le za potrebe bolnikov in bolnišnic.

Gospodarski svet bo v kratkem začel delovati. Sestavljali ga bodo ministri, zastopniki banovine Hrvatske in predstavniki gospodarskih organizacij.

Najemninske pogodbe za stanovanja, ki se oddajo za letno najemnino pod din 2400 podležejo sedaj taksi din 10 in je treba pogodbo skleniti do 1. maja.

O ustanovitvi posebnega ministrstva za oskrbo in prehrano je bila te dni objavljena zakonska naredba. S tem v zvezi je bil postavljen za ministra za prehrano in preskrbo dr. Milan Protič, glavni ravnatelj Narodne banke v Beograda. Novi minister je že položil prisego.

Odbor Matice Hrvatske, velike hrvatske kulturne organizacije, je razpustil hrvatski ban in mesto tega postavil svojega komisarja, ki naj v družbi napravi red. Pravi vzroki tega razpusta še niso sporočeni javnosti, ker se še vodi preiskava.

Položaj Jugoslavije, je po pišanju naših časopisov, dober in mednarodno politično trden. K temu pristavljajo, da je v veliki meri od miroljubnega in jeklenega zadržanja nas samih odvisno, da ostane tako tudi v bodočnosti.

Trgovinska pogajanja med našo državo in Italijo se bodo pričela ob koncu januarja ali v začetku februarja.

V Rumi so odkrili tajno tiskarno razpuščene Ljotičeve stranke „Zbor“, kjer so tiskali prepovedne letake in brošure.

Iz zamejstva:

Med Nemci in Angleži so se nadaljevali medsebojni zračni napadi. Hudih nemških zažigalnih napadov je bil deležen ponovno London in Bristol, proti koncu tedna pa še luka Swansea. Angleži pa so izvedli doslej najhujša dva napada na nemško pristanišče Wilhelmshaven in na razne nemške ladjedelnice in pristanišča ob Rokavu.

Nemčija je poslala svoja letala in letalce v Italijo, da pomagajo italijanski vojski in mornarici v njeni borbi proti angleškim vojnim silam v Sredozemlju.

Na Sredozemskem morju je prišlo do pomorske bitke med Italijani in Angleži pri kateri so sodelovala tudi nemška letala. Obojestranske izgube znašajo: en italijanski rušilec potopljen, ena angleška križarka potopljena, 1 angleški rušilec in ena nosilka letal poškodovana, 12 nemških bombnikov sestreljenih.

Angleži so napadli nemško letališče Catania v Siciliji, kjer so uničili 40 letal. Nemški bombniki pa so napadli otok Malto, kjer so ponovno poškodovali angleško nosilko letal, a so pri tem izgubili deset svojih bombnikov.

V Albaniji so boji radi izredno slabih vremenskih razmer nekam zastali. Močne italijanske okrepitve, ki so jih iz Italije pripeljali na albansko bojišče z letali so zaustavile Grke, ki ponekod napredujejo le korak za korakom in z bajonetnimi naskoki.

Poveljnik italijanske vojske v Albaniji, general Soddu je po padcu Klisure iz zdravstvenih razlogov odstopil. Njegovo mesto je zavzel sam šef italijanskega generalnega štaba.

Na angleško-italijanskem bojišču v Afriki so angleške čete strnile obroč okrog trdnjave Tobruk, katero brani 30.000 italijanskih vojakov. Med tem pa so Angleži prodrli že daleč naprej od trdnjave ter čistijo puščavo na široko in v globino.

Med angleškimi in turškimi generali so bila važna posvetovanja o ukrepih, ki jih je treba izvesti, če bi nemške čete hotele skozi Bolgarije napasti Grke ali celo skozi Turčijo korakati proti Egiptu in do važnih petrolejskih vrelcev v Iraku.

V Abesiniji so baje izbruhnili upori domačinov. Izgnani cesar je že ob meji pripravljen, da začne na čelu svoje vojske prodirati v svojo bivšo državo.

Bolgarski ministrski predsednik Filov je na zborovanju v Ruščuku dejal, da Bolgarija stremi za mirom in da bo storila vse, da se obvaruje vojnih grozot. Bolgarska vlada je tudi uradno zanikala, da bi bile v Bolgariji nemške čete.

Vodilni ameriški državniki s predsednikom Rooseveltom na čelu so v razpravi o Rooseveltovem zakonskem predlogu v zunanjepolitičnem odboru ameriške reprezentančne zbornice v daljših govorih izjavili, da je dolžnost Amerike, da brez ozira na denarne žrtve z vsemi silami pomaga Angliji, češ da bo takoj Amerika na vrsti, kakor hitro bi se državam osi posrečilo premagati angleški imperij.

Angleški ministrski predsednik je dejal, da čakajo Anglijo še hudi dnevi, toda s pomočjo Amerike bodo vzdržali in ustanovili red, ki jim bo zagotovil mir za pozne rodove.

Bombaž

Po sporazumu med Rusijo in našo državo nam bo Rusija letos dobavila 4000 ton surovega bombaža in 600 ton bombažnih odpadkov. Dobava se bo začela 1. februarja. Rusija bo dalje dala našim predilnicam v predelavo večje količine bombaža. Delo bo plačala s surovino in se bo torej le del v prejo predelanega bombaža vrnil v Rusijo.

Naša finančna politika

V torek zvečer je govoril finančni minister dr. Šutej o finančnih politiki vlade. Njegov govor so prenašale vse radijske postaje v Jugoslaviji. Finančni minister je najprej pobijal domnevo, češ da se je zaradi povečanega obtoka bankovcev pojavila inflacija in da so zato cene poskočile. Nato je navedel vsebino dveh vlog z raznimi predlogi, ki naj bi položaj izboljšali. Gospod minister je zavračal te predloge, češ, da so to govorice „čaršije“. Dejal je, da pri nas ni inflacije. Druginjo najbolj povzročajo zunanjetrgovinski odnosi. Jugoslavija je agrarna država in je zato pri izmenjavi dobrin docela vezana na veliko industrijsko državo ter se mora njenim višjim cenam prilagoditi. Vse to in pa slaba žetev je vplivalo na povečanje stroškov. Finančni minister je zatem navajal primere brezvestne špekulacije nekaterih grabežljivcev, ki so razširili vesti, da se bodo nekateri predmeti podražili. Zato je poraba vžigalic, sladkorja in soli prekomerno narasla, ker prebivalstvo kopiči zaloge. Minister je prosil prebivalstvo naj alarmantnim vestem ne naseda, ker je vžigalic, sladkorja in soli dovolj na zalogi, cene so pa stabilizirane. Glede obtoka bankovcev je g. minister izjavil, da se je v drugih državah še dosti bolj povečal. Ni treba posebej pojasnjevati, zakaj smo se zadolžili, kar je seveda povečalo obtok bankovcev. Čuvanje nevtralnosti zahteva velike denarne žrtve in zadolžitev države pri Narodni banki izvira iz potreb kritja nujnih izrednih izdatkov, da ohranimo našo nevtralnost. Finančni minister je svoj govor končal z besedami, da se v teh težkih časih dobro zaveda svojih dolžnosti do domovine in da zato ne more dovoljevati nikakšnih nadaljnjih nasvetov „zaskrbljenih“ gospodarskih svetovalcev. „Znal jih bom prisiliti k molku, a vsako dobronamerno sugestijo bom radevolje sprejel.“

Moderne okvirje za slike
Post. vložke — Rolesa
dobite najceneje pri
N e m e c J., M Sobota.

OBČINA MURSKA SOBOTA RAZGLASI

Ponovno se opozarjajo lastniki (biciklov), kateri še niso prijavili svoja kolesa za leto 1941, da prijavijo najkasneje do 31. januarja t. l. pri tukajšnji občini. Po preteku navedenega roka občina prijavnice bo sprejemala, temveč bo lastnik moral prijaviti pri sreskem načelnstvu, ki mu bo razen redne takse zaračunalo **Din 37.50 (v kolektivni)**, kot kazni za zamujeni rok.

Podražitev

Najnovejše poročilo Narodne banke o gibanju indeksa cen nam kaže, da so cene v trgovini na debelo od avgusta 1939., ko se je vojna začela, pa do konca decembra lanskega leta poskočile za 87%. V istem času so cene v trgovini na drobno poskočile za 64,7%, splošni življenjski stroški pa za 39,2%. Najbolj so poskočile cene obleki in obutvi.

Za 120% se je podražila v enem letu obutev po ugotovitvah strokovnjakov zagrebške Delavske zbornice. Hrana se je v tem letu podražila za 79,30%, obleka pa prav tako kakor obutev za 120%. Edino razsvetljava in stanovanja so se podražila samo za 10%.

Milo

Trgovinski minister je izdal naredbo o prodaji in razdelitvi mila za pranje. Po tej naredbi morajo obrtni in industrijski proizvajalci mila do 10. vsakega meseca poslati točno poročilo o proizvodnji mila in seznam trgovcev, ki so jim to milo prodali. Količina prodanega mila ne sme biti večja, kakor je bila pred 1. septembrom leta 1939. V naredbi je določeno, da morajo milo v prvi vrsti dobiti javne ustanove, šele potem privatniki.

Lanska žitna letina

Narodna banka je objavila uradne podatke našega žitnega pridelka v preteklem letu. Pšenice smo lani pridelali 19,3 milijona metrskih stotov, kar je za 36% ali 9,26 milijona metrskih stotov manj kakor predlanskim. Tudi koruze je bilo manj, kakor so računali. Pridelali smo le 43,8 milijona metrskih stotov, kar je za 8,3% ali 3,35 milijona metrskih stotov manj ko predlanskim. Rži smo pridelali za 12,4%, ječmena za 10,9% in ovsa za 12,5% manj ko predlanskim.

Ceni naročnike

našega lista, ki še niso poravnali naročnine, ponovno prosimo, da naj to store čim prej, da s tem omogočijo redno izhajanje lista. Naročnina se plača v knjigarni Hahn Izidorja v M. Soboti.

Lepa Vida v Soboti

V Soboti so postale v zadnjem času dramske predstave dokaj redke. Še manj pa imamo priliko gledati naše poklicne umetnike na soboškem odru. Zato je prav razveseljivo, da se je Narodno gledališče v Mariboru spomnilo tudi Soboti in da bodo njegovi igralci vprizorili v Sokolskem domu v sredo, dne 29. t. m. ob pol 9 uri Kozakovo dramo „Lepo Vido“. Ta drama je pod režijo Vladimirja Skrbinška dosegla v Mariboru in drugih slovenskih mestih ogromne uspehe in prav gotovo je, da bodo tudi soboški ljubitelji dramske umetnosti prišli na svoj račun. Ker je vstopnina zelo zmerna, prireditelji upravičeno pričakujejo, da bo Soboti pokazala, da ima razumevanje za dramsko umetnost.

Pozivanje na vojne vežbe

Vojni minister je izdal naredbo glede pozivanja vojaških obveznikov na orožne vaje. V naredbi pravi, da so se dogodili primeri, da so bili posamezni obvezniki pozvani po večkrat na vežbo, dočim drugi sploh niso bili. Ker bi imelo tako postopanje neugodne posledice v onih slojih naroda iz katerih se pozivajo najštevilnejši obvezniki, zato je vojni minister odredil, da se ugotovi ali in v kolikoli primerih so bili posamezniki ponovno pozvani na vežbe. Krivce nepravilnega postopanja posameznih organov pri vojaških okrožjih se morajo pozvati na najstrožjo odgovornost. Odslej morajo odgovorne vojaške oblasti voditi točno nadzorstvo nad vpoklicami, tako da se omenjeni primeri ne bodo več dogajali. Poleg tega pa se bo moralo strogo paziti, da slabše situirane obveznike kakor tudi njihove vprege ne bodo vpoklicani v času, ko so neobhodno potrebni doma za delo v kmetijstvu, gospodarstvu ali trgovini, oziroma kakšni drugi gospodarski panogi.

Pismene najemne pogodbe

Po najnovejših izpremembah in dopolnitvah zakona o taksah so hišni lastniki dolžni tudi za stanovanja in lokale, katerih letna najemnina ne presega 2400 din sklepati pismene pogodbe s takso 10 din. Te pogodbe za najem stanovanj ali lokalov, ki so 1. januarja 1941 že veljale, je treba skleniti do 1. maja 1941 na novo. Samo za zakupe, ki se sklepajo sedaj, je treba pismene pogodbe skleniti v 15 dneh po vselitvi.

Prodajam celi lesen škedenj, ki se nahaja v dobrem stanju. Natančnejša pojasnila daje gosp. HORVAT KAROL, gostinčar v Gradišču.

DOMAČE VESTI

— **Napredovanja.** Napredovali so sreski načelnik g. dr. Bratina iz 4/II. v 4/I. skupino, sreski načelnik v Lendavi g. Slavko Vertovšek iz 7. v 6. položajno skupino, profesor g. Marij Hvala pa iz 5 v 4/II. skupino. Čestitamo!

— **Poroke.** Zakonsko zvezo sta sklenila prof. g. Marijan Dorer in gdč. Silva Kremžarjeva, uradnica Prosvetne zveze iz Ljubljane. V evang. cerkvi sta pa sklenila zakonsko zvezo cand. tehn. g. Koloman Cigut in gdč. Irma Flisarjeva iz Rankovca, lanske šestošolka naše gimnazije. **Bilo srečno!**

— **Imenovanja.** Za asistenta na univerzi kralja Aleksandra v Ljubljani je imenovan g. Marijan Dorer, profesor naše gimnazije. Za ravnatelja meščanske šole v Mariboru je postavljen dosednji ravnatelj lendavske meščanske šole g. Simon Dobernik. Čestitamo!

— **Kmečka posojilnica v Soboti** nam je za novo leto darovala kot podporo tisoč din. Za ta lepi dar se ji prav iskreno zahvaljujemo! Bog plačaj! — Ravnateljstvo Martinišča.

— **Knjižnica Delavske zbornice**, ki je nameščena v bivši stari kavarni hotela Krone, že posluje. To je ena največjih knjižnic v našem okraju in ima na razpolago vse knjige sodobnih pisateljev. Odprta je vsako sredo od 5 do 7 ure popoldne in vsako nedeljo in sveteke od 9 do 11 ure dopoldne. Segajte po dobrih knjigah!

— **Opozorilo.** Dne 7. XII. 1940 je prinesel šofer mariborskega avtobusa iz Maribora kovčeg, naslovljen na „Soboško žensko društvo“. Ta kovčeg, v katerem je bila obleka, last mariborskega gledališča, je pred kavarno Faflik pomotoma prevzela neka ženska oseba. Prosi se prevzemnica tega kovčka, da ga nemudoma izroči v pisarni dr. Vadnala, ker bo sicer odgovarjala za vso škodo.

— **Smrt.** V Martjancih je umrl g. Rakócy Janoš, šolski upravitelj v pokoju. Pokojni je bil star 57 let. Ob veliki udeležbi številnih prijateljev in znancev so ga v torek, dne 21. t. m. položili k večnemu počitku na pokopališču v Martjancih. Žalujoci soprogi in hčerki naše iskreno sožalje. Naj v miru počiva!

— **Napad na grofico.** Grofica Ernestina Bathyanijeva, ki živi v svojem gradu na Krajni, je bila pred kratkim žrtev drznega napada, ki nima para v naši kroniki. Štirje zakrinkani razbojniki so v večernem mraku vdrli v grad in zvezali grofico in njeno služkinjo. Izsilili so od grofice ključke od omare, kjer je imela shranjen denar in zlatnino. Ker se je stara gospa grofica nasilnežem upirala, so jo tako premlatili, da je ome-

GRAJSKI KINO MURSKA SOBOTA

PREDSTAVE:
v četrtek, dne 23. I. 1941 ob 20.30 uri
v petek, dne 24. I. 1941 ob 20.30 uri
v soboto, dne 25. I. 1941 ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

VELEFILM

Moja pesem, moje življenje
Iza Miranda Benjamini Gigli
Godba: PUCCINI, VERDI, BECCO

Slavni pevec izvaja arije iz oper: Aida, Tesca, Norma, Manon Lescaut — Mati v borbi za svojega otroka... — Mož v borbi za svojo srečo... — Film je posnet po noveli „Du bist mein Glück“.

V nedeljo, dne 26. I. 1941

ljudska predstava ob 11 uri 15 min.

„Moja pesem, moje življenje“

Znižane cene: 2, 3, 5 din.

PREDSTAVE:

v nedeljo, dne 26. I. 1941 ob 15.15 uri
ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

v ponedeljek, dne 27. I. 1941 ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

VELEFILM

„**MARIJA CHAPDELEINE**“
Madeleine Renaud JEAN GABIN

Film je posnet po najbolj čitanem romanu franc. pisatelja Louis Hémon-a in nagrajen s prvo državno nagrado francoske kinematografije. — Francois Paradis odide na lov na zveri v Kanado... — Prekrasni naravni posnetki iz Kanade...

PREDSTAVE:

v torek, dne 28. I. 1941 ob 20.30 uri
v sredo, dne 29. I. 1941 ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

Ponovitev zgod. vellefilma

„**MARIJA ILONA**“

Willy Birgel Paula Wessely
Paul Hörbiger

Leto 1848! Kosuth pozivlja Madžare na boj proti tiranstvu Habsburžanov. — Najboljši film in najboljša vloga Paula Wessely!

Za te predstave veljajo znižane cene: 2.—, 3.—, 5.—, 7.— din.

Pri vseh predstavah: Novi „UFA“, odnosno „Fox-ov“ tehnik!

dlela. Odnegli so ji za 30.000 din gotovine ter raznovrstno zlatnino v vrednosti več tisočakov. Doslej je bila gospa grofica že dvakrat žrtev napadov in tatvin.

— **Blagoslovitev in otvoritev** „Tiskarne sv. Družine“ je bila v četrtek 16. t. m. ob pol 11 dopoldne. Tiskarna je last Katoliškega tiskovnega društva za Slovensko krajino in ima svoje prostore v poslopju starega Martinišča. K tej redki slovesnosti so bili povabljeni predstavniki vojaških, cerkvenih in državnih ustanov in predstavniki ostale soboške javnosti. Slovesni obred blagoslovitve je izvršil dekan g. Krantz, otvoritveni govor pa je imel dekan g. Jerič. Navzoč je bil dosednji lastnik „Novin“ g. Klekl, ki je pred kratkim izročil lastništvo lista Kat. tiskovnemu društvu za Slovensko krajino, čigar predsednik je župnik g. Vojkovič. „Novine“ se bodo odslej tiskale v Soboti.

ŠAMOTIRANJE

vsakovrstnih železnih peči izvršuje
ZEMLAK ALOJZ, Murska Soboti
Lendavska c. 8.

— **Otvoritev razstave karikatur.** Večni popotnik, naš ožji rojak Kondor, ki je s skicirko v roki prepotoval številne države štirih kontinentov je v soboški ljudski šoli uredil razstavo svojih zanimivih del, ki je bila otvorjena preteklo nedeljo. Otvoritvi je prisostvovalo številno občinstvo. Med povabljeni je bil tudi g. sreski načelnik dr. Bratina. Uvodoma je spregovoril in pozdravil vse navzoče šolski upravitelj g. Gabrijelečič, temu pa je sledilo izčrpno tolmačenje Kondorjevih del po prof. g. Liški. Označil je Kondorja kot človeka popotnika z vsemi značilnostmi bohemске nature, ki išče v svojih delih le sproščenost in zadovoljstvo svojega hotenja. Daleč od stremjenja po kopičanju materialnih dobrin, je z neuklonljivim optimizmom in globoko vero v lepšo bodočnost premagoval ovire, ki so se mu stavljale na pot. Ni mnogo ljudi, ki bi prenesli ogledalo svojega notranjega in zunanjega obraza, ki se obliči v neizprosnih potezah slikarja-karikaturista. Zato je bilo na Kondorjevih potih mnogo pelina in mračnosti. (V takih trenutkih so najbrž nastali njegovi plesoči okostnjaki.) Kondor se v svojih slikah ne zadovoljuje samo z zunanostjo človeka, ki mu večkrat služi le za svojstven okvir za še bolj svojstveno notranje življenje z vsemi značilnostmi, ki so jih razmere in okolje vtisnili v voljno duševnost slikarjevega objekta. Da to čimbolj povdari uporablja razne tehnike slikanja in neizčrpno skalo bavnih odtenkov. Privlačnost za Soboto pa je brezdvomna zbirka karikatur nekaterih oseb iz našega domačega okolja. Razstava, na katero je lahko karikaturist Kondor upravičeno ponosen, bo odprta do konca tega meseca. Prepričani smo, da bo deležna velikega obiska s strani domačega občinstva. G. Kondor, naš ožji rojak, s svojim delom to zasluži v polni meri.

Vajenec

se takoj sprejme v trgovino z mešanim blagom KARDOS JOSIP, Murska Sobota.

Zaročne prstane

v vseh fazonah.

VELIKA IZBIRA! SOLIDNE CENE!



DITTRICH FRANJO

urar, draguljar in optik
MURSKA SOBOTA Aleksandrova 25.

— **Tečaj za čevljarsko pri-krojevanje.** Združenje obrtnikov v Murski Soboti namerava prirediti tečaj za čevljarsko pri-krojevanje za mojstre in pomočnike. Vsak, ki želi obiskovati tečaj, naj prijavi svojo udeležbo pri uradu združenja obrtnikov v M. Soboti, vsak dan od 10 do 12 ure. — Za upravo Združenja obrt.: Szukitš Štefan, predsednik.

— **Napadalci na grofico Bathyanyl izsledeni.** Cankovski orožniki so pod vodstvom komandirja g. Bukovca in narednika g. Raušla z veliko vneto zasledovali napadalce na grofico Bathyanyl. Zaslišali so v mariborskih zapori aretiranega Ivana Klobaso, ki je bil udeležen pri razbojniškem napadu na posestnico Čučkovo pri Sv. Benediktu v Slov. goricah. Oba napada sta si bila namreč precej podobna. Res je klobasa povedal nekatere podrobnosti, na podlagi katerih so orožniki prijeli Ivana Bratka iz Vinskega vrha v ptujskem srezu in tri brate Dvoršake iz Ciglenc v mariborskem srezu. Pri soočenju z grofico jih je ta spoznala, pa tudi aretirani so priznali svoje razbojstvo in so bili oddani v zapore soboškega okrožnega sodišča. Priznali so tudi

— **Ob zaključku lovske sezone.** Lovci smo očistili svoje puške in jih spravili za prihodnjo lovsko sezono. Le tu in tam se še bodo na lovu pojavili nekateri, ki si želijo odstrel lisic, divjih rac, gosi itd. V glavnem pa smo lovino s 15. januarjem končali. Zakon sicer dopušča lovljenje nekatere divjadi do 31. januarja in še dalje, toda premnogo je v lanskem letu trpela radi hude zime in pomanjkanje hrane, zato jo nismo hoteli s streljanjem nadlegovati toliko časa kot nam zakon to dovoljuje. — V glavnem so naši zakupniki lovov in lovci le prišli na svoj račun. Divjadi niso toliko odstrelili kot v lanskem letu, toda lovskih pohodov je bilo dovolj. Saj so vabila na lov, posebno v zadnjih dveh mesecih, prav pogostoma prihajala k lovcem. Upoštevajoč številčno stanje raznovrstne divjadi, ki je bilo mnogo manjše od leta 1939, se je so-

Večja pošiljka ORION IN MINERVA

baterijskih radioaparatorov je pravkar prispela.

Najmodernejši aparati z 1.3 V elektronkami brez akumulatorja.

Izredno mala poraba toka, katero Rabljeni aparati z kontroliramo s preciznimi instrumenti. dvoletnim jamstvom.

Brezobvezno predvajanje. — Tvorniške cene.

Dolgoročno odplačilo.

RADIO NEMEC, M. Sobota

13 drugik vlovov, pri katerih so odnesli plena za 100.000 din. Gotovo bodo prišli na dan še nekateri drugi grehi.

— **Sestanki JRZ.** Ta teden bodo po vseh občinah našega sreza sestanki in zbori krajevnih organizacij JRZ, na katerih bodo govorniki razpravljali o gospodarskem in političnem položaju. V torek sta bila na Tišini in v Cankovi, v sredo v Pertoči in v Rogaševcih, v četrtek bo sestanek pri Gradu, v petek v Kuzmi, v nedeljo v Velikih Dolencih, v ponedeljek pa v Pečarovcih in v Martjancih.

— **Poplava na soboških ulicah.** Topli jug je dahnil nad Prekmurje in na mah stopil sneg. Voda ni mogla odteči s cest, ki so bile ponekod poplavljenе. Še hujše pa je bilo to, ker je na cesti ostala debela skorja ledu, ki je bila vzrok premnogo nerodnih padcev. V dveh dneh je iz najhujše zime in -14°C nastalo spomladno vreme. Kakor pa vse kaže, bomo še imeli zimo.

— **Razglas sejmov.** V razglasu sejmov, ki ga je izdala občina Murska Sobota je pomotoma izostalo, da se vrši v **ponedeljek, dne 3. marca živinski, konjski in kramarski sejem.**

GUMI ČEVLJE

popravi najmočnejše in najceneje
3 BENČEC GEZA, čevljar Černelavci.

razmerno odstrelilo dovolj tako, da nimajo naši kmetovalci povoda za pritožbe. Vsa divjad se vendar ne sme odstreliti kar bodo brezdvomno razumni kmetovalci priznali. Če obujamo spomine raznih lovskih dogodkov v pretekli lovski sezoni, bomo z veseljem ugotovili, da je bilo poleg številnih trofej tudi mnogo prave lovske zabave. Posebno pa nas Prekmurske lovce veseli, da nam je bilo omogočeno loviti po naših ravninah, gozdovih in valovitem gornjem Prekmurju v družbi povabljenih gostov iz Maribora, Čakovca, Ljubljane, Rogaške Slatine itd., med katerimi so bili nekateri pravi lovski prvaki, dobri lovski tovariši, katerim ob zaključku kličemo „Na svidenje v bodoči lovski sezoni!“

— **Šahovsko življenje v Soboti.** Agilna šahovska sekcija SK Mure, h kateri so v zadnjem času pristopili nekateri močnejši igralci, ki so igrali doslej v drugih klubih, bo tudi letos igrala za moštveno prvenstvo Slovenije. Da bi se sekcija za to tekmovanje temeljito pripravila, bo v najkrajšem času organizirala turnir, na katerem bodo igrali le igralci, ki pridejo pri sestavi moštva v poštev. Igralni dnevi bodo v ponedeljek in petek zvečer v kavarni Faflik. — V kratkem času bo gostovala v Soboti tudi ekipa bivšega prvaka Slovenije Celjski šahovski klub.

Vajenca poštenega in pridnega sprejemem takoj. PEČEK ALEKSANDER, mizar M. Sobota, Prečna 5.

CENTRAL KINO, DITTRICH

PREDVAJA:

v soboto, 25. jan. ob 1/29 uri zvečer
v nedeljo, 26. jan. ob 1/24, 6. in 1/29 uri
v ponedeljek, 27. jan. ob 1/29 uri zvečer

Drama iz življenja mladih ljudi

Rdeča listnica

(PIROS BUGYELLÁRIS)

Pustolovščine mladega vojaka, ki ga je prva ljubezen razočarala. Bučno vojaško življenje . . . Krasni plesi . . . Nepozabljive melodije . . . Veselo in brezskrbno vojaško življenje. Po gledališkem komadu FERENCA CSEPREGHYA.

V glavnih vlogah: Kiss Ferenc, Bordy Bella, Somlay Artur, Petheš Átila.

Dodatek: Najnovejši FOXOV in GOUTMONT BRITISCH žurnal.

Pride: Velefilm VESELI VAGABUNDI
Rudi Godden Carola Höhn

Pri nakupu 12 vstopnic (blok)
— cena za deset vstopnic. —

Dr. Korošec in narodne manjšine

Beograjski mesečnik za narodno brambo „Ravnopravnost“ prinaša v zadnji številki članek o pokojnem dr. Korošču in njegovem stališču do narodnih manjšin. Navaja predavanje dr. Korošca o narodnih manjšinah v Evropi, ki ga je imel v Beogradu in citira njegov pomenljivi govor, ki ga je imel v Murski Soboti, kjer je naglasil pomen jugoslovanske narodne manjšine na Madžarskem. List končuje z izjavo, da danes še ni prišel čas, da bi povedali vse dr. Koroščeve pobude, da bi se izboljšal položaj jugoslovanskih narodnih manjšin v tujemstvu. Vsem pa je znano njegovo stališče, da morajo zlasti mali narodi ceniti vsako kapljico svoje krvi v tujemstvu, najsi bi bili to izseljenci ali pa pripadniki narodnih manjšin.

Posl. št. I 950/37 — 50

Dražbeni oklic

Dne 27. februarja 1941 ob 8. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga k. o. Veščica vl. št. 58, 59; k. o. Černelavci vl. št. 82, s hišo št. 54 in gospodarskim poslopjem.

Cenilna vrednost: 44.591-50 Din.

Najmanjši ponudek: 29.727 73 Din.

Pravice, katere ne bi pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljaviti glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Murski Soboti,
odd. IV., dne 17. XII. 1940.

Posl. št. I 1012/40 — 9

Dražbeni oklic

Dne 1. marca 1941 ob 8 uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga k. o. Vučja Gomila 2/10 vl. št. 21, 593, 766, 792, 815, 860; 2/20 vl. št. 767 in 772 in 1/2 vl. št. 600, gozdovi njive in pašniki.

Cenilna vrednost: 45 672 70 Din.

Najmanjši ponudek: 30.448-50 Din.

Pravice, katere ne bi pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljaviti glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski.

Okrajno sodišče v Murski Soboti,
odd. IV., dne 19. XII. 1940.

Iz lovske torbe zadnjega pogona

Lovska sreča.

Lovec S. je streljal na zajca, ki je bežal poševno od njega, v razdalji 100 korakov in ga tudi zadel. Drugič spet mu je zajec pritekkel v neposredno bližino in zdrav odkuril dalje, čeprav je bilo na njega oddanih več strelcov.

V krožnem lovu so skočili pred lovca B. trenutno 3 zajci. Na vsakega je oddal en strel in vsi so obležali mrtvi. V drugem slučaju pa je zajec odkuril zdrav, kljub večkratnemu streljanju na njega.

K drugemu lovcu B. so zaporedoma pritekli 4 zajci. Slišali so se glasovi: „Streljaj!“ in res je sledilo nekaj strelcov. Toda, dolgočasni so jo pobrisali zdravi skozi kordon v svobodo. Isti lovec pa je ob drugem pogonu z uspehom streljal na zajca.

Krog poganjačev in lovcev se normalno razvija in s slednjimi zaključni. Vse hiti proti sredini, številni zajci pa beže sem in tja in iščejo izhod iz obroča. V neposredno bližino lovcev V. pribeži zajec in gre poševno tako, da sta lovca na njega izstrelila 16 nabojev. Slednjič si je zajec našel izhod med dvema poganjačema in je odkuril iz kroga. Toda po drugi poti je prišel zopet v krog k istim lovcom. Ponovno sta streljala nanj 14-krat, vendar zaman. Zajec je zdrav odhitel v svobodo. Sicer pa je padlo v tem krogu 24 zajcev. G. V. je drugače znan kot dober in spreten lovec.

Zadrega.

Proti lovcu K. so hiteli 3 zajci, ki so ga tako presenetili, da se ni mogel odločiti na katerega bi streljal. Zajci so videli, da je lovec v zadregi, zato so ga spravili v še večjo s tem, da je en skočil lovcu na puško, s puške na ramo in dalje z urnimi skoki v svobodo kamor sta odhitela tudi ostala dva.

Spretnost.

Pred lovcem B. je skočil zajec. Ko je lovec puško na zajca naravnal pribeži iz iste smeri še drugi zajec. Lovcema je puško sprožil in z enim strelom ubil oba zajca.

Pogon divjadi iz gozda.

Vodja vabi lovce na zasedo. Toda lovec V. je s svojim psom odšel s poganjači. Mislil je, da bo imel med poganjači več prilike za streljanje na divjad. Vse se razvrsti. Začne se pogon. V. daja glasno navodila svojemu psu „Tref nee, išči, sunce ti žarko itd.“ Vsi poganjači so to visokoglasno ponavljali, divjad se je vsled krika predčasno zdramila in zbežala na vse strani, samo k lovcu V. ne, ker je morda vedela, da ji streže po življenju.

Lov na lisice.

V lovišču lovca E. je mnogo lisic. Ko je priredil lov, je postavil povabljene lovce na določene zasede, s poganjači je pa šel v drugo smer, da lisice nažene iz goščave. Pred tem je pa lovcem zagrozil, da jih bo kaznoval, če ne bodo ustrelili lisice.

Začel se je pohod v gozd. Lisice beže proti zasedi. Slišalo se je močno

streljanje, toda le ena lisica je obležala mrtva. Razen enega, so vsi lovci rekli, da niso videli lisice, marveč da so streljali na zajce. Ko so pa ponovno pregledali goščavo, so našli še dve lisici ustreljeni, vendar so tudi tokrat lovci trdili, da niso streljali na lisice. Izgleda, da so hoteli ostati pri svoji trditvi, čeprav so streljali na lisice, ki se jih drugače ne bi našle ustreljene.

Mnogo je še dogodkov iz lovskih pohodov, ki so povod za debate in za smeh.

Zadnji pogon

Kakor povsod je bilo tudi pri nas na zadnjem pogonu prav lepo. Po lovu smo se zbrali pri bogato obloženi mizi. Nobene razlike ni bilo med nami. Lovsko tovarištvo je združilo vse, pa čeprav so bili med nami osebe, ki zavzemajo v javnem življenju in vojaških službah visoka vodilna mesta.

Po okrepčilu se je zahvalil gostitelj B. vsem navzočim za udeležbo na lovu in v izbranih besedah želel, da bi ostal letošnji zaključek lova vsem udeležencem v najlepšem spominu. Spomnil se je tudi div. gen. g. R., ki se je udeležil predlanskega lova. Temu je sledila prava lovska zabava nepresiljena in prirsčna, kot zna biti le v krogu zelene bratovščine.

SLUŽBENE OBJAVE

ZDRUŽBE TRGOVCEV V MURSKI SOBOTI

Vsem učnim gospodarjem v vednost.

Predsedstvo združenja je v poslednjem času ugotovilo, da zahajajo nekateri vajenci zvečer po končanem delu, ob nedeljah in praznikih v gostilne, kavarne, na veselice itd., kjer se prav krepko udelejujejo v pijančevanju, kvartanju in nespodobnem obnašanju. Ker so učni gospodarji odgovorni za vedenje vajencev, za njih zdravje in strokovno napredovanje, opozarjamo vse člane, ki zaposljujejo vajence, kakor tudi vse nameščence, ki pridejo z vajenci v stik bodisi v službi ali izven nje, da nemudoma sporočijo združenju take nerednosti. Po obstoječem redu so vajenci podložni hišnemu strahovanju službodavca (§ 268 ob. z.) in šolskim disciplinarnim predpisom. V zimskem času morajo biti vsi vajenci brez razlike ob 8. uri zvečer, v poletnem času pa najkasneje ob 9. uri zvečer doma. Ob nedeljah in praznikih smejo na sprehode ali izlete samo z izrecnim dovoljenjem učnega gospodarja. **Zahajanje vajencev v gostilne, kavarne, veselice itd.**, je pa najstrožje prepovedano! Prestopki se bodo najstrožje kaznovali.

Maksimalni bruto-zasluzki v trgovini na drobno.

Ban dr. Natlačen je izdal na podstavi čl. 2. uredbe o kontroli cen na drobno naslednjo odredbo:

Člen 1.

Maksimalni bruto-zasluzek v trgovini na drobno se določa za vse sreze v dravski banovini tako, da se

Halo!

Štednja je vedno umestna a najbolj danes, zato zamenjajte Vaš stari aparat, kateri Vam žre preveč toka.

Naš najnovejši baterijski aparat z žarnicami serije D 1.5 V. Vam prihrani **50% na anodi in 75% na kurilni bateriji**. Polnjenje akumulatorja odpade.

Zahtevajte opis in ponudbo!

Radio aparati vseh najboljših znamk v veliki izbiri vedno na zalogi.

Mali mesečni obroki!

tt. ŠTIVAN ERNEST, M. SOBOTA Tel. št. 39.

Halo!

pribije k nabavni ceni franko skladišče v odstotkih odmerjeni pribitek. Tako dobljena vsota se zaokroži na tej svoti sledečih 25, 50, 75 ali 100 par.

Člen 2.

Maksimalni odstotni pribitek na nabavno ceno znaša pri:

vseh vrstah moke, otrobov, koruznega in pšeničnega zdroba	15%
testeninah navadnih	15%
testeninah jajčnih	20%
ječmenu, kaši in fižolu	15%
rižu	20%
kavi surovi, kavnemu nadomestku	20%
kavi žgani	25%
kavi žitni	20%
kakau	25%
sladkorju	10%
čajju	25%
jedilnem in bučnem olju	15%
kokosovem olju	20%
masti	10%
milu navadnem	15%
milu terpentinovem	15%
svečah in parafinu	20%
kožah in usnju	20%
volni industrijski	15%
volni surovi	20%
volni za ročna dela	20%
surovem bombažu	15%
sukancu	15%
bombaževi preji za ročna dela	20%
surovi juti	20%
tekstilnem blagu:	
s ceno 1 m din 10'—	15%
s ceno 1 m din 12'—	20%
s ceno 1 m nad din 12'—	25%
železu v palicah, železu fasoniranem U in T	15%
železu fasoniranem razen U in T	20%
beli pločevini	20%
žici in žičnikih	20%
sekirah, lopatah, kopačah, krampih, motikah, plugih	20%
srpih in kosah	25%
opeki	15%
apnu, cementu	15%
premogu	15%
drveh	15%
rafiji	25%
manili	20%

Člen 3.

Za predmete, ki spadajo pod kontrolo cen na drobno, a niso vsebovani v tej odredbi, brutozaslužek v odstotkih ne sme biti večji, kakor je bil v septembru 1939.

Člen 4.

Prekrški te odredbe se kaznujejo po čl. 9 uredbe o pobirjanju draginje in brezvestne špekulacije.

Člen 5.

S tem se razveljavljajo določila razpisa VIII/K. št. 511/40 z dne 17. septembra 1940. In vse odločbe upravnih oblastih prve stopnje, izdane na osnovi tega razpisa.

Člen 6.

Odredba stopi veljavo z dnem razglasitve v „Službenem listu“ dravske banovine.

Kupim rabljeno pohištvo

spalnico za eno osebo ter meško rabljeno kolo. Naslov se poizve v Presmurski tiskarni.

Posl. št. I 131/40 — 7

Dražbeni oklic

Dne 27. februarja 1941 ob 10. uri bo pri podpisanem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga Murska Sobota 1/3 vl. št. 168 s hišo št. 1 v Murski Soboti, Cerkvena ulica in hišo št. 89 Aleksandrova cesta z gospodarskimi poslopji in vrtom.

Cenilna vrednost: 118.690.— Din.

Vrednost pritlik: 25.000.— Din.

Najmanjši ponudek: 59.340.— Din.

Pravice, katere ne bi pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljaviti glede nepremičnine v škodo zdražiteljca, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Murski Soboti, oddel. IV., dne 19. XII. 1940.

Posl. št. I 399/40 — 9

Dražbeni oklic

Dne 27. februarja 1941 ob 9. uri bo pri podpisanem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga Murska Sobota vl. št. 791 s hišo št. 10 Benkova ulica in njive.

Cenilna vrednost: 96.000.— Din.

Najmanjši ponudek: 64.000.— Din.

Pravice, katere ne bi pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljaviti glede nepremičnine v škodo zdražiteljca, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Murski Soboti, odd. IV., dne 17. XII. 1940.

Posl. št. I 674/40 — 7

Dražbeni oklic

Dne 25. februarja 1941 ob 8. uri bo na licu mesta v Puconcih št. 94 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga k. o. Puconci vl. št. 260, 571, 569; k. o. Vaneča vl. št. 236; k. o. Mačkovci vl. št. 59 s hišo št. 94 in gospodarskim poslopjem, njiv, travnikov in gozdov.

Cenilna vrednost: 187.509.— Din.

Najmanjši ponudek: 118.008.— Din.

Pravice, katere ne bi pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljaviti glede nepremičnine v škodo zdražiteljca, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Murski Soboti, odd. IV., dne 19. XII. 1940.